

社区网格群记录邻里情谊

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)“二楼的邻居,你家的钥匙忘在门上了,敲半天没人回应,我拔下来了,有时间到我家拿。”不一会儿,邻居在群里回复“感谢”;“这是谁家晾晒在楼下的衣服,被风吹到地下,我顺手带回家洗干净了。”很快,邻居上门当面道一声谢。今年以来,在和泽苑社区的网格微信群里,每天都有类似的情景,一件件不起眼的小事,记录的却是左邻右舍的邻里情谊,更是一道“文明风景线”。

有网格群,很多事在群里说一声就行,方便多了,也拉近了邻里、居民与社区之间的距离。不过,最初有了网格群,居民抱怨的事情挺多,比如谁家楼道里堆了杂物挡住公共通道,谁家孩子大半夜不睡觉蹦来跳去太吵了,谁家点艾灸顺着窗户飘到了别人家里真呛人等等。而随着小区环境越来越好,邻里越来越熟,这样的烦心事变少了,相反网格群里的暖心事却接二连三。

以和泽苑社区为例,辖区有7个居民小区,每个小区各有1个网格群。每个群里

400余人,大部分都是居民。刚开群时,居民“吐槽”的情况多,虽说事情都不大,但看后让人心里“堵得慌”。后来,社区在群里积极引导,与居民频繁互动,以身边人说身边事,不断增强居民的文明意识。渐渐的,大家在群里谈论的,更多是发生在邻里间的暖心故事,网格群里洋溢着拂面而来的文明春风。

前不久,智诚天和园的居民陈大娘在网格群里发了一段语音,说的是她扭伤了脚,对门邻居主动帮着买菜、扔垃圾,一连十多

天,直到子女从外地回来。老人说,想借这个平台,感谢身边的好邻居。这样的事例还有很多,让人看后心情舒畅。居民赵女士说:“现在下班后,休息时总喜欢打开手机上的网格群,在群里和邻居们互动一下,看看发生在小区里的新鲜事、感人事。”



开学第一课 反诈进校园

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜 文/摄)8月31日,柳巷派出所民警在第三十六中学红旗校区、第四十五中学开展“开学第一课”反诈宣传进校园活动,提升师生防范电信网络诈骗的意识和能力。

针对学生群体特点,民警提前梳理接处警案例,并“定制”成反诈课件,重点讲解当前电信网络诈骗形式和涉学生群体诈骗案件特点。在课堂上,民警结合鲜活案件“以案开讲”,再现网络购物、刷单兼职、网络交友、“校园贷”、冒充老师、网络游戏虚假交易等多发诈骗类型,介绍防范方法,并重点提醒大家在网购、社交、支付等场景中注重保护个人信息,提升网络信息甄别和风险防范能力,坚决做到“不理睬、不转账、不轻信、不汇款”,守好自己的“钱袋子”。



民警进校园宣传反诈知识。

现场师生纷纷表示,会把学到的反诈知识转给家长和朋友,让更多的人了解电信网络诈骗伎俩,提高防范意识。

法治宣传教育

校地共同推进民族团结

尖草坪区首个“红石榴驿站”揭牌

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)作为校地共同推进民族团结工作的崭新阵地,8月31日,尖草坪区首个“红石榴驿站”揭牌仪式在山西金融职业学院举行。

“红石榴驿站”是尖草坪区打造的民族团结品牌。首个“红石榴驿站”落地山西金融职业学院,这是尖草坪区与驻地学校联合推进民族团结的一次创新,为学校民族团结工作建立了新的载体,也将促进尖草坪区民族团结工作更进一步。

山西金融职业学院负责人表示,学院将坚持铸牢中华民族共同体意识教育工作,紧扣“立德树人”这一根本任务,多措并举,共画民族团结“同心圆”,让“石榴籽”抱得更紧更密,让民族团结之花校内绽放、全区留香。学院将以

此次活动为契机,推动“红石榴驿站”完善设施功能,拓展阵地建设与服务内容,扩大师生使用覆盖面,充分发挥“驿站”在民族团结进步工作中的功能作用。

揭牌仪式后,“红石榴驿站”举行了“同心石榴籽,共汇一江水”活动。与会人员与学院师生共同观看了记录学生暑期民族团结进步社会实践活动的短视频,并与来自4个不同民族的同学一起“汇水”。随着手中来自各民族地域的河水缓缓汇入装载着汾河水的水缸,现场气氛被推向高潮,大家进一步感受到“像石榴籽那样紧紧抱在一起”的温暖与力量。

民族团结进步

公交志愿者保障学生安全到校

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张婷)9月1日是小学生报到的日子,太原公交二公司志愿者队伍来到各学校门口,用志愿行动保障学生安全、顺利到校。

当天7时30分许,穿着红马甲、手拿引导旗的公交志愿者们来到万柏林区实验小学附近路口,开展交通秩序维护工作,有序引导学生家长送孩子进入校园。万柏林区实验小学门口,志愿者们手持慢字旗,分工协作,有的将停在人行道上的共享单车移到别处,为学生扫除通行障碍;有

的站在路口疏散校门口的车辆和人流;有的分布在斑马线两侧,护送独自上学的学生从人行横道线安全过马路;有的则提醒过路的行人遵守交通法规。在确保现场道路安全的前提下,志愿者们还协助学校一同维持校门口的秩序。

志愿者李舰介绍,为了保证学生的正常出行,太原公交二公司三车队将学生开学的相关工作布置在前,安

排在前。开学前对所有车辆开展了专项检查,确保车辆技术状况良好;开展卫生大扫除,提前勘察所有线路并且进行隐患排查,确保线路安全运行。

志愿者们当天收到了各个学校、学生和家长的的好评。据了解,志愿者服务活动还将持续一周,公交志愿者们会以实际行动扎扎实实守护学生们路上的安全。

关爱保护未成年人健康成长

清除路边杂草 营造整洁环境

本报讯(记者 王丹 通讯员 李越 文/摄)为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,发挥党员先锋模范作用,增强基层党组织凝聚力,推进清廉村居建设,近日,小店街道孙家寨社区组织党员开展除草志愿服务,营造干净整洁的社区环境,助力创卫工作推进。

经历过一段时间的日晒雨淋,孙家寨社区路边的野草展现出前所未有的生命力,有的甚至蹿得比人还高,除草任务既艰巨又迫在眉睫。

虽已入秋,暑热未尽。党员志愿者们身穿红马甲,带着铁锹,发扬不怕苦累的精神,和顽固的杂草“作斗争”。尽管气温在逐渐上升,党员志愿者们已经汗流浹背,但留下的不只是汗水,更是大家辛勤奉献的精神。



那一丛绿中闪现的红,不仅是志愿服务的奉献红,也是党员的模范红,更是为民服务的初心红。大家除草过程中干劲十足,热情不减。经过一上午的努力,社区主干道路上的杂草都被清理干净了,社区面貌焕然一新。

社区人员表示,除草活动充分发挥了党员引领群众的作用,让“我为群众办实事”实践活动实现了从“屋里”到“地头”的转变,有助于增强居民的环保意识,带动居民参与到社区建设中来。



一批旅游市场 违法案例曝光

本报讯(记者 贾尚志 实习生 王钧)8月31日,省文旅厅曝光了一批旅游市场违法案例,发挥典型案例普法作用,规范旅游市场秩序。

太原市某旅行社拒绝履行合同,未按照合同约定王家大院。依据《旅游法》条款,太原市文旅局予以其行政处罚:吊销旅行社经营许可证;对直接责任人曹某罚款18000元;对带团导游胡某罚款5000元。

索某进行导游活动、旅游行程中,在旅游大巴上向旅游者兜售商品。依据《旅游法》条款,太原市文旅局予以行政处罚,罚款2000元。

山西某养老服务有限责任公司榆次分公司未经许可经营旅行社业务,组织32人的旅游团开展太原一榆次一蒙山一日游。依据《旅游法》条款,晋中市文旅局予以行政处罚,罚款10000元。

此外,还有如下违法案例:忻州某旅游有限公

司安排未取得导游证的人员提供导游服务,组织47人旅游团进行绵山一日游。大同某国际旅行社有限责任公司未经许可经营出境旅游业务,组织魅力港澳双飞六日游。导游赵某私自承揽业务,组织旅游活动。李某未取得导游证从事导游活动,组织34名游客开展壶口瀑布一日游。依据《旅游法》条款,以上涉事人员和旅行社被罚款1000元至12000元。

省文旅厅文化和旅游局综合执法监督局提醒,民众在旅游消费时,要选择合法正规旅行社,理性选择旅游服务,抵制“不合理低价游”,保障合法权益。游客可通过举报电话12345对违法违规旅游市场经营活动举报监督。

